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Nemirni svet.
Ni se še posušila tinta na 

protokolu društva narodov, kjer 
so vse države podpisale sklep, 
da ne sme biti več vojne, da 
se mora človeštvo mirno posvetiti 
svojemu socijalnemu in gospo­
darskemu razvoju, že se čujejo 
nemirni glasovi. Zastopniki posa­
meznih držav v društvu narodov 
so še na potu iz Ženeve domov, 
iz njih domovine pa se čuje 
grom topov in stok ranjencev. 
Zdi se, kakor da je prišla vojna 
in rožlanje s sablo v kri in meso 
narodov, da jim je vojna potreba.

Sklepi o trajnem^ miru, ki 
so bili storjeni v Ženevi, so 
našli posebno veljavo, ker so jih 
najbolj podpirali izmed velkih j 
držav Angleži, na čelu jim an­
gleški ministerski predsednik de­
lavske vlade Macdonaid. Z entuzi 
jazmom so bile z sprijete njegove 
tnirovn-:: besede, zdelo se je, j
kakor da vsa Angleška stoji za J 
njim. Komaj pa je prišel Macdo-i 
naid domov, je njegova vlada 
padla in konservativci ter liberalci, 
ti dve tradicijonalni stranki v 
Angliji, se resno pripravljata, da 
pri bodočih volitvah prevzameta 
dedščino po Macdonaidu — cum 
beneficio inventarii. Že se čujejo 
glasovi, da bi bili pod novo vla­
do ženevski sklepi v nevarnosti 
in kam bi dovedlo to, nihče neve. 
Evropa bi še tavala v negoto­
vosti, lovila bi se za mirovnimi 
gesli, postavljala pred puške in 
kanone papirne stene — egoizem 
njenih držav pa bi presegal meje, 
kamor so sedaj postavljene in 
vsak hip se lahko sprožijo puške | 
Evropa bi vnovič tavala v krvi! 
in z uničila ono, kar je po svetovni | 
še obranila ali obnovila.

Francija je z nastopom >a- 
dikaino — socijalistične večnie 
uakrat obrnila smer svoje zuna- 
nje Politike. Njen ministerski 
predsednik Heriot je odbrusil 
imperijaiistične tedence Poincare- 
jeve Francije in dal mnoge kon­
cesije, posebno Nemčiji. Pri tem 
delu ga je podpirala zavest, da 
ima v Macdonaidu izbornega za­
veznika. On in Macdonaid sta 
tipa zapadno evropske demokra­
cije, vsied nastopanja Macdonalda 
je franci a dopustila Heriotu žrtve 
na račun domovine. S padcem 
Macdonalda se je pa prevkrenilo 
mišlenje tudi v Franciji v škodo 
Heriota in že se čujejo glasovi 
po izmeni na vladi in s tem po

novem kurzu v zunanji politiki, 
ki ne bo bržčas v korist pomir- 
ienju Evrope.

Promptno je na vse to rea­
girala Nemčija. Poimirjenje med 
strankami v interesu konsolidacije 
države po stanju, ki ga je ustva­
rila svetovna vojna, se je izjavilo, 
ekstremni elementi so se še bolj 
poekstremili. Parlament je razpuš­
čen in Nemčija stopi na volitve, 
četudi je njen parlament star 
komaj tri mesece. Ta apel na 
narod utegne biti usoden eks­
periment posebno, ako se preme­
ne tudi dosedanje razmere v 
Angliji in Franciji. Z zmago naci- 
jonalnih šovinistov v Nemčiji ni­
mamo pričakovati ničesar dobre­
ga, mir v Evropi bo bolj oddaljen 
od nas kakor kdarkoii.

Italija ima v svoji notranjosti 
mnogo neprilik in fašizem, i<i je 
zavladal tako naglo celo državo, 
se maje Politični umori sb na 
dnevnem redu, persekucije vladi 
neprijaznih ljudi spominjajo na 
na nekdanje beneške vlade in 
razmere. Ali bi bilo kaj čudnoga, 
ako bi fašizem iskal svojo reha­
bilitacijo izven države in dal s 
tem ventil težkemu notranjemu 
ozračju uazven? Zmede v " Ev­
ropi bi mu prišle prav; zato pa 
Italija zadnje čase previdno mol­
či, ko se svet trudi in bori 
;?a mir.

NAJNOVEJŠA TELEFONSKA POROČILA.

BEOGRAD 23. X. Vladna kriza bo jutri rešena z 
imenovanjem volilne vlade radikalov i demokratov. Poskus koncen­
tracije se je ponesrečo. Sedanja vlada je stavila Radiču ultimat, da 
naj da garancije za možnost dela v parlamenti in da naj se od­
reče ooljsevikom. Radič je včeraj to odklonil s takimi rečmi, da le 
notranji minister Petrovič ukazal, ka se mora ta Radičev odgovor 
konfiscirati in celo naročil, ka se mora Radič aretirati. Delo v 
parlamenti ni mogoče, zato bode razpuščen in pridejo nove volitve, 
Davidovic sam je sedaj za to.

BEOGRAD 23. X. Nova železnica od Ormoža do 
Ljutomera se odpre začetkom novembra. 15. in 17. t. m. že so 
vozih za poskušnjo vlaki. Vožnje je dobro spadla. (Kda pa se 
°dpse Mursko Soboto ? To želejmo tudi znati od vlade! Op. ur.)

PARIŠ 22.
viško vlado.

X. Francija je priznala rusko boljše-

Na Kitajskem razsaja držav­
ljanska vojna, Arabci v Mali Aziji 
se kojjejo med seboj, v Srednji 
in južni Ameriki se vrše držav­
ljanske vojne ena za drugo. 
Afrika se upira svojim evropej­
skim gospodarjem, pri tem pa se 
interesi evropejskih držav dotika­
jo. Vojne iskre so v zraku, na 
zemlji polno smodnika ali ni 
mogoče, da se vname?

hi mi? Kakor da smo naj­
večja država ali pa na svoji 
zvezdi, se pri tem bijemo • med 
seboj V Zagrebu, Ljubljani, Sa­
lajevi sestavljajo ultimate proti 
lastni državi, ti pritlikavi politiki, 
od katerih bi vsak rad bil ne­
ocenjen kralj v svoji samostojni 
d.žavics. Premalenkostni so, da pri 
tem ne vidijo naših sosedov, ka­
ko so na nas preže in komaj čakajo, 
da planejo po onih sadovih, ki 
so nam jih ustvarile ogromne 
žrtve naših najboljših jugoslo­
vanskih sinov, med katerimi ’ ni 
bilo nobenega dosedanjih mogot­
cev . v Zagrebu, Ljubljani ali 
Sarajevi. Trgajo se kakor hijene

Zborovanja demokratske stranke
bodo v soboto, 25. t. m. ob 
8h zvečer v Murski Soboti pri 
g. Dobrayu, v nedeljo, 26. t. m. 
ob 10h dop. v Pucincih, ob

lh pop. v Kupšincih, ob 3h pop. 
v Cankovi, ob 7h zvečer v Ver­
žeju. Govori vsepovsedik oblastni 
tajnik g. Špindler iz Maribora.

Hiipost nemšbega parlamenta.
Nemške partaje so se nej 

mogle sporazmeti, kak bi sesta 
vile vlado, štera bi spelala dogo­
vore z Francijo in Anglijo o bo­
dočem miru. Zato je državni pred­
sednik Ebert razpustil parlament. 
Nove volitve so določene na 7.

decembra 1924. Volilni boj že 
je hud in ojster. Pričakuje se, 
da bodo mnogo več poslancev 
kak do zdaj imeli sonjalni demo­
krati, komunisti pa bodo zgubili.

nad našo državo, ki je niso oni 
ustvarili, temveč smrt miljonov 
drugih. Ali mislite, da ti mrtvi 
ne morejo več udariti? Bolje 
nego z življenjem povdarjajo s 
smrtjo svojo veliko idejo, ki nam 
je rodila našo državo in prihaja 
čas, ko bo ta ideja zgrabila sle­
hernega državljana [n pomedla 
z našimi škodljivci. Če ne druga­
če, bomo z gumijevo kroglico v 
roki izvedli to revolucijo in 
pomedli z našimi političarji, ki 
ne služijo državi niti nam, temveč 
sebi. Vse Vaše geste o avtonomiji, 
republikanstvu, federaciji so Vaše 
delo : ljudstvo, ki je država, nima 
časa za e fraze, ono hoče slo­
bodno, lepo življenje v močni in 
slobodni, s krvjo neštetih, Vam 
prav nič podobnih junakov us-

tvar državi. Vam se pa tega dela 
na socijalnem in gospoddrskem 
polju neče, ker ga ne razumete 
in ne znate delati; saj sami nič 
ne trpite, zato ne čutite. Kakor 
hitro se razmere v državi konsoli­
dirajo tudi na zunaj — no zno­
traj jih je že konsolidiral tok 
časa in ljudstvo — ste nemo­
goči, zato to zavirate.

V naši državi tvorijo nčmir- 
ni svet naši sedanji vodilni po­
litiki, ko ti zginejo, bo vse mirno. 
Za to pa bo že ljudstvo skrbelo. 
Tokrat bomo pa tudi v zunanjem 
svetu nekaj veljati in druge drža­
ve se bodo morale tudi na nas 
ozirati, ki bomo element miru. 
Nemirna Evropa nas ne bo 
presenetila.
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NOVICE.
— Učiteljske premestitve. 

G. Franc Kozar učitelj v Vučji- 
vasi je premeščen v Tišino, uči­
telj Janko Moder, dosedaj v 
Ljutomeru, je premeščen v Veržej.

- Rimske izkopine v Ljubljani. 
V AškrČevi ulici v Ljubijani, ' jer so 
kopali fundament za novo poslopje 
neke tvornice, so zadeli na ostanke 
stare rimske hiše. Našli so ostanke 
tlaka, v katerega so vdelani črni mo­
zaiki. Obenem so izkopali stari rimski 
denar iz časov rimskega cesarja Klav­
dija. Na prednji strani je cesarjeva 
slika, na zadnji strani pa je napis 
»Clandius Caesar«. Pozneje so pa de­
lavci v globočini dveh metrov zadeli 
na celi rimski kanal, in pričakuje 
se še več takih zanimivih izkopin.

— Zeppelin „Z R 111,“ je srečno 
dospel v Ameriko. Zeppelin „Z R 111.“ 
za katerega vlada danes svetovno za­
nimanje vsled njegovega poleta iz 
Friedrichs hafen preko Oceana v Ame­
riko, je srečno prispel na svoj cilj. V 
Ameriki so ga pričakovale ogromne 
množice radovednih Amerikancev. Po 
sadka zrakoplova, pod vodstvom svo­
jega poveljnika dr. Eckener-ja je bila 
prav dobro razpoložena. Veličastna 
panorama, ki se je veš čas njihove 
zračne vožnje pod njimi razprostirala 
ter trdna zavest, da se zanimajo danes 
za to pogumno posadko vsi ljudje na 
zemlji, vse to je vplivalo, da so po­
zabili na vse nevarnosti in težave, 
katere so morali med potom prestati. 
Kako je naša tehnika napredovala, 
lahko vidimo, ako pomislimo, da je 
rabil Kolumb leta -U92. v Ameriko 71 
dni, med tem, ko je rabil Zeppelinov 
zrakoplov leta 1924. 81 ur.

— S kolesom okoli' sveta. 
Neki Indijec iz Bombaja v Indiji, 
po imenu Devar si je vzel za 
nalogo, da' prepotuje svet na 
navadnem kolesu. Tako je 
pustil do sedaj že velikanske 
daljeve za seboj. Njegova pot 
na kolesu okoli sveta se je za­
čela iz Bombaja preko prelaza

Kabula, Afganistana, Perzije, Kau- 
kazije, Male Azije, severnega; 
Egipta preko Carigrada, Sofije, 
Beograda, Zagreba do Ljubljane, 
kjer se je ta čudni potnik mudil 
do 15. t. m., nakar se ja podal 
v Trst in se bo peljal čez Gorico, 
Predi!, Dunaj v Prago, kjer bode 
baje prezimil Iz Prage se pelje 
na Francosko, Angleško, od tod 
z parnikom v Ameriko, potem 
skozi celo Ameriko na kolesu. V 
Ameriki bode šel zopet na ladjo 
ter se bode peljal do Šangaja, 
odtod zopet na kolesu čez vz­
hodno in južno Azijo v svoj 
rodni kraj Bombaj.

— Prijateljem Joška Rajha! 
Naš blagi, nepozabni Joško Rajh je 
bi! Sokol dušom in telom. Vse njegovo 
dejanje in nehanje, vse mišljenje mu je 
bilo sokolsko. Rad; sokolstva so ga 
preganjali sovražniki sokolstva, je trpel 
mučeništvo v graških zaporih, pa Još­
ko Rajh je svojim sovražnikom in pre­
ganjalcem sokolstva odpuščal, jim po­
magal, bas ker je bil pravi Sokol z 
vso svojo mehko dušo. Kot mnogoletni 
starosta „Murskega Sokola“ deloval je 
za tem, da bodi sokolsko mišljenje 
vs eobče svojstvo vseh slojev in še 
posebno njegovih kmetskih tovarišev ; 
sam kmet znojem na čelu, pa s pono­
som v srcu, je uvideva! živo potrebo, 
da se kmetsko ljudstvo povzdigne do 
spoznanja sokolskih idealov, da bode 
deležno one sečne kulrure, ki je bilo 
markantno svojstvo njegove plemenite 
duše kot sad sokolske vzgoje. Svojo 
življensko nalogo je hotel dovršiti s tem, 
da postavi svojemu velikopoteznemu 
sokolskemu delovanju kot trajen spo­
min: -»Sokolski dom* v Ljutomeru. 
Na njegovo inicijativo se je nakupilo 
sokolsko stavbišče, na njegovo prošnjo 
in njemu na ljubo so darovali njegovi 
prijatelji za »Sokolski dom« potreb­
no opeko in les; on sam —- ve­
lik mecen »Ljutomerskega 5okola«-je 
pri vszaki priliki mnogo daroval in 
žrtvoval, več nego so mu dopuščale 
premoženjske in rodbinske razmere, 
samo da bo sta! „Sokolski dom“. 
Nesreča je hotela, da je moral Joško

Rajh nenadoma ostaviti zapričeto delo. 
Njegovemu spominu smo dolžni, da 
delo nadaljujemo in dovršimo za 
»Sokolsko društvo« v Ljutomeru pre 
potrebno zgradbo, ponosno, kakršno 
si jo je zamislil pokojni Joško, in na 
onem mestu, kjer so njegovi sokolski 
prijatelji zakopali z njegovo krvjo pos­
večeno prst, odvzeto s kraja nesreče. 
Sokolsko društvo v Ljutomeru je usta­
novilo povodom smrt; Joška Rajha po- 
sebenfsklad: „Sklad Joška Rajha" za 
zgradbo „Sokolskega doma" v Ljuto­
meru. Prijatelji! in vi vsi, ki ste ljubili 
ih spoštovali Joška Rajha, oddolžite se 
manom tega blagega pokojnika, darujte 
prispevke za „Sklad Joška Rajh!“ 
Prispevke sprejema sokolsko društvo v 
Ljutomeru, in se jih bo objavilo v 
časopisih. Ne vence! Cvetje ovene. 
Trajen bodi spomin Jošku Rajhu. 
Slava mu!

— 12.000 automobiiov na 
dan Kakor poročajo listi, se 
napravi danes v Ameriki narav­
nost ogromno število automobi­
iov na dan. V Ameriki dogotovi 
17 avtomobilnih tvornic dnevno 
12.000^ avtomobilov

— Železniška nesreča. Pri 
postaji Santa Margnereta je sko­
čil iz tira ekspresni vlak Pariz— 
Rim. Prevrnilo se je več vozov, 
posebno poškodovan pa je bil 
jedilni voz, v katerem se slu­
čajno nahajalo mnogo potnikov. 
Vendar je pri tej nesreči izgubilo 
življenje le 10 potnikov, 15 pa jih 
je bilo težko ranjenih.

— Razglas srezkega poglavar- 
tva Murski Soboti in v Dolnji Lendavi 
glede mesečne najemnine za trahomske 
sobe v sezonskom letu 1924/25. Po 
pravilniku o zatiranju traboma naredba 
156 Ur. lista št. 47 z dne 24. maja 
1924. morajo županstva preskrbeti 
primerne prostore za zdravljenje tra­
boma, jih čistiti in skrbeti za redno 
kurjavo. Nadalje morajo dati zdravniku, 
ki izahaja v trahomsko slačijo na 
razpolago potrebne umivalnike in bri­
sače, na občinske stroške. V sezon­

skem letu 1924/25 država torej ne 
bode .več plačevala najemninoi/za tra­
homske sobe. Toliko v vednost obči­
nam, ki spadajo k posameznim trahom- 
skim štacijam, da se dogovorijo med 
seboj glede plačevanja najemnine, 
glede čiščenja in kurjave trahomskih 
sob. — Srezki sanitetni referent: Dr. 
Olančnik.

— iVadjarska diplomatska 
afera Madžarski uradni listi 
poročajo, da je madžarska vlada 
odpoklicala svojega poslanika v 
Londonu grofa Szapajija Iz druge 
strani pa se čuje, da je grof 
Szapari sam zaprosil, da se ga 
odpokliče, ker z dovoljenim pav­
šalom ne more kriti potreb 
madžarskega poslaništva: Ker pa 
madžarska vlada kljub temu ni 
dovolila za madžarsko poslaništvo 
v Londonu večjega kredita, bode 
ostalo baje londonsko mesto za­
časno nezasedeno.

— Vabilo na redni letni občni 
zbor dijaškega podpornega društva 
„Dijaška kuhinja" v Murski So­
boti, ki se vrši v torek dne 28. 
oktobra 1924 ob 20. uri v pros­
torih hotela Dobray s sledečim 
dnevnim redom: 1. Poročilo od- 
borovo, 2. Poročilo.pregledoval­
cev, računov, 3. Sprememba pra­
vil (glede naziva društva), 4. Vo­
litev novega odbora, 5. Slučaj­
nosti. — K obilni udeležbi prosi

ODBOR.
- Malo štatistike o trošenju 

narodnega premoženja : Obče zna­
no je, da je ljudstvo dolnjega prekmurja 
v pretežni večini ubožno, da ne more 
živeti in izhajati na svoji skromni 
grudi in da si more iskati tekom leta 
po daljnih bogatejših krajih svoj in 
svoje družine preži veš za zimo. Na 
jesen se vrače s težko prisltiženim ži­
tom, ki mu komaj in komaj zadostuje, 
da se priživi črez zimo. Žalostno dej-

Kmetiška ljubezen.
JOSIP KOSLANJEVEC 

Nadaljevanje.
Katika je friško zadremala pre- j 

več trudna od duge nejnavajene pouti 
V njo se je spravil nikši čut, gda je 
stisnola oči pod debelo, toplo bla­
zino. Nikaj nejpoga se ji jesenjalo. i 
Tak še ji vidi, ka odi po svoji sobi­
ci, oblečena v lejpo svileno tenko in 
s korinatni našito poročno oblejko. 
Pred hišo se vozijo- kouia iz šterih 
stoupajo veseli svati in težko čakajo 
lejpe neveste. Ona pa gleda ta daleč 
na bejlo cesto, ali ne pride ešče 
najlepša kočija, v šteri se mora pri­
peljati njeni mi&doženec — Anton. 
Kočija pa li nešče priti od tistec! 
Nikaj se ji začne gibati v srci. Zakoj 
ga ni tak dugo? Zakoj odlaša, vej 
pa more znati, ka ga ona tak težko 
čaka! Zdaj pa naj dnok stoji on pred 
njo. O, a je mogoče to, ka ga je nej 
opazila, kda je šou gori po stubaj ?
. . . . Nejpopisljlvo srečo čiiti, roke 
razširi, ka bi ga obinola, a te se 
— zbiidij. Od sreče puna, dregetajo- 
ča odpre oči i gledaj; po sobici se 
širi slaba svetlouba, na pragi pa stoji 
Anton, drži v pravi roki svečo in 
jo gleda.

Katika strepeče in nejhočate

zakriči: »Anton« . . .
On stopi en stopaj bliže in 

šepeče:
„Katika nej sam mogo zaspati, 

ka ti nebi ešče ednok' želo »lejko 
noč« ne zameri! Lejko noči

Obrno se je pomali, ešče ednok 
jo je pogledno, dveri natibo za seboj 
zapro in odišo.

V gojdno kda se je Kaiika 
spravljala domou, je stopo Anton k 
njej in ji ne da bi pogledno v obraz j 
pravo:

„Katika, ne smeš več misliti na 
varaš! Ti ostani doma, drugje naj 
siiižijo!

Odišo je, nanč odgovora nej 
čako, na svoje delo. Ona pa je sto­
pala proti domi po mehkom snegi, 
šteri se ji pod nogami globoko vdi- 
rao. Zdaj pa zdaj se ji je njena drov- 
na glavica nejhoteče obrnila proti 
Rejčevi hiši, štera se je v čistom 
zimskom sunci svejtiia med golimi 
vejevji orejov.

Okoli edne vdre zadvečara je 
rejsan prišo stric Majkeš, brat stare 
Rejčovke, po šteroga je ona poslala 
včasi vgojdno, pa nyemi je nainignu- 
la, ka se naj bole tak kak po svetnik 
obliče,

„No si, prišo?, kak ste pa kaj 
doma? kaj pa Bara je kaj zdrava? 
Ka pa Franček dela? je pitala stara

Rejševka vse v eni sapi, in ga silila 
v toplo hišo.

Hm, hm, vse je dobro, vse bi 
biiou prav, samo ka smo malo be­
težni vsi vkitper; no pa bou že 
bougse! Kaj pa kaj privas ? Ka pa 
ščeš z meno Milica ?

»Eh kaj? Ka bi šla s pojbom 
v vogledi, tou sam te ščela prositi! 
Pa čakaj najprle pij, te si pa dale 
pogučijva I«

Prinesla njemi je pou Htra 
rdečega, kriij in pa svinjsko pečenko. 
Zadovolno se je posmeio stric, s . 
je obriso po lampaj, malo namigne 
in pravo :

Oh vej pa istina! Dugo je že 
ka sam se najo! In ta pout doj od 
Kozlovine, tista vsakšega utrudi, 
njemi izprazni želodec pa ga vžeja, 
da je strašno !«

»O, vej sam znala« je pravila 
ona in se je vsedla k njemi k du- 
gomi rastovomi stoli.

„Kaj pa Anton, de pa je?"
„Gori na štalaj dela mešanico. 

Včasi ga pozovem. Pa prvle se mo­
reva pogučati, kama ga boš pelo. Po- 
jeb je preveč boječi, nika ešče nevej 
pa si nika ne 'upa. Ti boš mogu 
namesto njega delati!“

„Njaj ti tou na mene! Samo se 
ga pozovi. Najprvle ideva k Lukovim ; 
tam bodo pejnezi!“

„Jez ranč tak pravim 1‘

Naj dugo po tom je stao Anion 
pred stricom. Ruke je držo v žepi, 
pozdravil ga je in pravo:

„Vej pa ne gorij, malo potrpi! 
E?i si sedi, pa si malo pogučimo.“

Anton se je protivo, pravo je 
ka nejmajo takse sile, in da je naj- 
bogše, ka so tou rejč dobro pomis­
lijo. V njegevoj glavi je ešče izdak 
bijla cejli čas Katika, in se je tak 
nejmogo odloučiti nanč na edni kraj. 
Ja, pa onadva sta ga sijliia, tou bi 
bilou prevecs dobro, modro, in na­
zadnje se njima je podan . . .

Za edno vdro je stao Anton že 
na pragi, pripravljeni na pout. Moo 
je novi gvant.

,,Pa kaj dobro in srečno napra- 
vita“. njima je želelja stara Rejka, 
gledajoučr ža njima. Ona dva pa 
sta stoupala pomali prouti vesi, sakši 
stopaj misleča.

Pri ovinki so se njima pokazale 
prve hiše vesi, ležeče v lejpom bej- 
lom snejgi. Z malih dimnikov (rourov) 
se je vlejke temno sivi dim, šteroga 
je vdter ščista do zemle poklačo; 
čula sta že kričanje in larmanje dece, 
štera se je lučala na pouti s snegom, 
in pijala v svoje namržnjene rokice.
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sivo, pa je, de se ravno od teh revnih 
rajrevnejši spuščajo*^ pravde v mno­
gokrat res pretirani rahločutnosti za 
obrambo svoje časti in se tako (ožari­
jo križem, osobito v mnogih slučajih 
celo med najožjim sorodstvom. Pri 
Lendavskem sodišču je že dosedaj od 
600 tožb kazenskega značaja okroglo 
400 točk radi žaljenja časii s 250 ob­
sodbami, ostale so pa stroškovno po­
ravnane. Ker so pa skoraj izključno 
vse tožbe zastopane po odvetnikih na 
eni, kakor tudi na drugi strani, pride­
mo po približnem primerjanju skupnih 
izdatkov v 10 mesecih do zaključka, da 
znašajo stroški 400 krat 400 Din '.o 
je 160.000 Din. pri 250 sodbah zna­
ša globa pa 25.000 Din. skupaj 
185.000 Din', kar je vseka'.or lepe 
svota in mislimo, da bi ta denar po­
rabljen v druge svrhe prinesel dosti 
koristi, dočim je bi! izdan večinoma le 
v poglobitev nas proštov in sovraštva 
med sosedi in med ljudstvom sploh. 
Vsekakor značilno za tukajšnji mente-’ 
litet, ko ni denarja niti za kruh. V tem , 
oziru bi bilo temeljito spreobrnjenje 
nujno potrebno. . ■ j

— Vlom. Hajoš Janoš, Stefan Rol 
poljedelca iz Dol. Lakoša Sta uporabila 
krasno jesensko mesečno noč za izpre- 
hod v sosedno vas »Trlmlia« in ker 
je luna bujno obsevala dozorelo proso, 
nista si mogla kaj, da si nebi nabrala 
nekaj prosa. —- Razgrnila sta rjuho 
in kar z rokami izmlela pro zo na 
rjuho. Lepa noč pa je pzvabila tudi 
župana Lebar Marka kot lastnika pro­
sa, ki je Štefana Rot spoznal in mu 
prihodnji dan izprašal vesti. Pred so­
diščem Rot dejanje prizna Hajoš pa
kljub pottd ivi pajdaša taji. Konfronti­
rao z Rotom slednji potrdi, da je Ha- 
,još bil njegov tatinski tovariš nakar 
se le ta cinično odreže: „no pa naj
bo, če ti praviš!“ Sodba: vsak 10 dni 
zapora in odškodnino.

Volitev župana in podžupa­
na v Mariboru. MARIBOR. 21. IX 
Za župana za mesto Maribor je bi! 
izvoljen mariborski odvetnik dr. 1. 
Leskovar, za podžupana pa dr. Franjo 
Lipold.

GO SF0B MM 8 OTO.
Letošnje zorenje grozdja v tembra do: 9. oktobra napredovalo

vinogradu »Kalvarija« vinarske in sad­
jarske šole v Mariboru je od 24. sep-

Vrsta:

beli burgundec 
silvanec 
rdeči traminec 
niosiavec s srednje lege 
moslavec z višje lege . 
laški rizling 
rizling s srednje lege . 
rizling z višje lege

Ob ugodnem jesenskem vremenu 
se bo kvaliteta še naprej izboljševala, 
ako je vinska trta zdrava. Ne prena-

izraženo v odstotkik sladkorja in kis­
line — tako ie :

24 sept. 
sladkor kislina

8. oki.
sladkor kislina

17.— 1.28 18.8 1.13
15.6 1.17 18.8 0.72
15.6 1.2 18.3 0.95
14.2 1.56 16.2 1.27
11.8 1 56 16.9 1.33
13.3 1.24 17.5 0.92
14.6 1.47 17.9 1.2
16.1 1 46 18.5 1.16

glimo se s trgatvijo boljših poznih vrst!
ANDREJ ŽMAVC, 

Maribor.

Dobava trt in drevesc^ Od j 
velikega župana mariborske oblasti — I 
oddelka za kmetijstvo v Mariboru — j 
smo obveščeni, da se bode prihodnjo j 
spomlad oddajalo in drž. trsnic in dre­
vesnic trsne in drevesne sadike naj- 
boliših vrst: drevesca (visokodebelna) 
i-a po 15 Din, II a po 10 Din komad. 
Te cene veljajo le za manj imovite 
posestnike, ki doprinesejo od pristojne 
občine tozadevno potrdilo. Imovitejšim 
posestnikom se zaračunajo trte in dre­
vesu za 50°/o dražje. Cene veljajo le 
na oddajnem mestu. Za omot in dovoz 
na železnico se zaračuna lastne stroške. 
— Naročila na blago morajo biti kol- 
kovana (5 Din za vlogo) in jih je pos­
lati najkasneje do 15. novembra i. 1. 
drž, vinarskemu in sadjarskemu nad- 
zorništvu za mariborsko oblast v Ma­
riboru. Podružnica sadjarskega in vrt­
narskega in vrtnarskega društva v 
Mariboru (vinarsko šola) sprejema za 
Člane naročila, ki so koika prosta.

Vprašanje. Sosed B prodat 
(odal) mi je 15. avgusta tega 
leta otavo (še ne pokošeno) na 
svojem travniku za 1000 Din in 
sva se pogodila, da mu plačam do 
30. avgusta na račun kupnine 
(cene) 500 Din. Ker mu nisem 
plačal do 30. avgusta zneska

500 Din, je B. 3. septembra pro­
da! otavo drugemu kupcu tudi 
za 1000 Din. Ko sem videl, da 
je otava pokošena, sem ponudil 
B-ju 4. septembra znesek 500 Din, 
kar pa ni štel sprejeti (vzeti) 
Kaj lejko sedaj zahtevam (prosim) 
od B-ja?

Odgovor: Vidva sta na­
pravila kupno pogodbo (kotrak- 
tuš) glede otave. Ker je bil zne­
sek 500 Din, šteroga ste imeli 
plačati do 30. avgusta, med Vatna 
pogojen kot delno odplačilo 
kupnine (cene) in ker se ništa 
pogodila, da pogodba (kontrak- 
tuš) ne velja, če zneska 500 Din 
ne plačate do 30. avgusta, B ni 
imel pravice (juša) sam odstopiti 
od kontraktuša in otave naprej 
prodati. On je imel, samo juš 
(pravico) od Vas zahtevati pla­
čilo zneska 500 Din, nikakor pa 
ni smel otave naprej prodati Ker 
je to napravil in nemre po svoji 
krivdi vam dati kupljene otave 
in ker ste Vi bili pripravljeni 
plačati znesek po 500 Din, irnate

Med malimi hišami se je v 
zadnjom konci vzdigavala ena lejpa, 
visika na dva stoka stoječa hiša, z 
velkimi oknami, štere so bijle pune 
vsakšefele kurin. Vidio se je, ka se 
tu drži bogati kmet. In istina je! 
Bijla je tou hiža najbogatejšega 
kmeta Janoša Sile, po domače so 
njej pravil Lukova.

Ta sta se obrnila stric Majkeš 
in Anton.

V šiiikom dvorišči, štero je bi­
lou zagrajeno z visikim plotom, in 
skrbno zidanim, v šterom so bile na­
pravljena velka vrata, sta z resnim 
obrazom stopala došleca. V najlepšom 
redi držano gnojišče, lepi velki hlevi 
in štale, z mnogo glavmi živine, vse 
to je kazalo, Cia je vert, dober m 
bogati, z vsakšega vogala se je vidla 
njegova skrbnost.

Kda se stopala v dvorišči, je 
Antoni začelo postajati tesno pri nje­
govom srci. Njegove noge so nej 
štele več hoditi, in gledao je na 
zeuilo. Gej mu je trbej ka zdaj hodi 
pa taksi poti! Če bi se vse tak 
zgodilo kak on tou šče, te bi že

bilou dobro! Liki što mu je za tou 
svedok, što njemi stoji dobro za tou, 
ka nede šou iz hiše osramočen ? In 
to vse zavolo tistih tri jezero raniškov, 
štero je on dužen iz grunta vopla- 
čati! —

Z njegove' misli ga je zdramo 
stric Majkeš, šteri ga te pomali brsno 
v nogu.

„Ka pa se tak držiš, kak rnijia 
moja ! Zdaj moreš meti malo korajže ! 
Glavo drži vednako, pa srce deni na 
jezik!“

Anton je zdigno svojo glavou, 
zdigno krščak in se pitegno prejk po 
čeli, štero je bilou namočeno z mokro 
vročo roso, čiravno je biiu preveč 
mrzlo.

Na pragi njiva je srečala Marje­
tica (Margita). Biža je debelkasta, 
mala, z rdečemi flekami na okroglom 
obrazi. Kda je prišlece opazila, je 
potegnola z rokou prejk, štere so 
bile zajokane in čarno obrobljene.

„Kaj bo dobroga ?“ njiva je 
prašala.

„Kaj? Boš že vidla! Či boš 
lipou bougala, te de dobro za tebe.“

,,,Pogledaj Antona, ali je nej lejpi 
pojeb (dečko) ?“ njoj je na všijo za- 
šepeto stric Majkeš.

Marjetica je strepetala. Dobro 
je razmila guč njegov. Pravila pa je 
nikaj nej, samo njeni obraz je bito 
ešče bole rdeči, tak ka so tiste njene 
rdeče fleke na obrazi postale ščista 
čarne, in to jo je ešče bole napravilo 
odurno. Odišla je za svojim delom...

„Oj ta in pa moja Katika!‘ si je 
mislo Anton, in se nejhotec vzdihno: 
„samo pejnezi, oj, pejnezi!“

Premišlavo je či bi šou notri 
ali nebi šou. Krv njemi je silila v 
obraz, stisno je čobe edno k griigi. 
Že se je obrno ka bi odišo. Pa ranč 
zdaj ga je stric porino naprej, in že 
sta bila v prekleti, po šterom je po­
mali on mogoučno šou verz Sila.

Te je bilo velki, pa že malo, 
malo vugnjeni. Na njegovom zgorej- 
nom in malo gizdavom obrazi so se 
že kazale prve grbe, liki okou je ža­
relo ešče, kak či bi bilo ešče mladi 
dečko. Na prvi pogled si mislo, kaje 
te človik trdi kak kamen, da se ga 
nemre vugnoti, da je združen z kmečko 
gizdavostjo.

(Nadale sledi)
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pravico (juš) od B-ja zahtevati, 
da Vam da toliko druge otave, 
kelko hi se jo nakosilo na nje­
govem travniku, seveda mu mo­
rate Vi povrniti stroške košnje in 
sušenja. Če pa neščete otave pa 
imate tndi pravico (juš), zahte­
vati od B ja, da Vam plača od­
škodnino v penezih in sicer telko, 
keiko bi bila otava, ki ste jo 
kupili od B-ja, vredna po tržnih 
cenah; pri tem morate odtegniti 
stroške košnje in sušenja.

SPORT.
Prekmurska podružnica Sloven­

skega lovskega društva.

Ustanovni občni zbor je zaklju­
čil z resolucijo, ki se glasi: Lovci iz 
Prekmurja zbrani na ustanovnem 
občnem zboru podružnice Slovens­
kega lovskega društva se odločno iz­
javljajo za zakupni sistem kot edino 
pot, po kateri se morejo naša lovišča 
spraviti na višino, ki jim pripada že 
po tradiciji in enako odločno odklan­
jajo regalni ali njemu slični sistem, 
ker je praksa zadosti jasno dokazala, 
da pomenijo popolno propast lovstva.

Z zahvalo za zanimanje, s ka­
terim so člani sledili predavanju 
predsednika g. dr. Lovrenčiča in z 
zahvalo gg. gostom za njih koristno 
delo, ki so ga izvršili z ustanovitvijo 
prekmurske podružnice zaključi pod- 
načelnik občni zbor.

Po občnem zboru vršil se je v 
bližini Murske Sobote ob 3 popoludne 
lovski dan s strelsko tekmo na pre­
makljive cilje ter streljanje s floverti.

Darila, ki so bila določena za 
najboljše strelce-člane razdelila so 
se sledeče: I. g. A. Busbach: II. g. 
Karl Osterer, III. g. Franjo Košir, IV. 
g. Edmund Krivic, V. g. Ivan Sečko, 
VI. Anton Svetina.

Kot darila so prispevali Centrala 
v Ljubljani, Podružnica. Nadalje pa 
se Slovensko lovsko društvo na tem 
mestu najlepše zahvaljuje za naklon­
jena darila gospodu Josip Benko, g. 
Geza Hartner, g. Josip Kardoš in no­
tarju Koder, ki so s tem izkazali po­
sebno naklonjene podružnici, nadalje 
g. Ostererji za prepustitev prostora za 
tekmovalno streljanje in upravi vele­
posestva Szapary.

Nadaljna naloga podružnice je 
uvesti v Prekmurju splošno mladin­
sko strelsko tekmo, ki se vrši vsako 
leto v celi državi od L avgusta do 
15 septembra pod protektoratom Nj. 
Veličanstva Aleksandra!, kralja Srbov, 
Hrvatov in Slovencev. Te tekme se 
udeležujejo osebe od 10 do 20 leta.

Podružnica pričela bo tudi s 
j pripravljanim! deli za krasen sprejem 

visokih gostov na prekmurskem lovu.
Agilnost izvoljenih odbornikov 

nam jamči, da se bo društvo živahno 
! udejstvovalo in razvijalo ter doseglo 

veliko koristnega za svoje člane. 
Zato bi bilo želeti, da se vsak lovec 
prijavi v to organizacijo, katere pri­
jave sprejema odborov tajnik g. E. 
Krivic v gradu Szapary.

Poleg članov podružnice priso­
stvovali so zboru tudi nekateri gg. 
nečlani in pričakovati je da so na 
podlagi izvajanj predsednika g. dr. 
Lovrenčiča uvideli potreb') en dne 
organizacije, ki je edino v državi 
oficijelno priznano stn kovn društvo 
in od katerega imamo pričakovati 
mnogo in velikih koristi, česar kot 
lokalno društvo nikakor ne bi zmogli. 
Tudi dosedaj nevčlanjeni lovci naj 
bi se združili okolu tega društva ki 
šteje danes do 4000 lovcev v državi.
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j Kdor še ni poravnal naroč-
1 iilll MJ Hilli "1
I ZA MLADINO DOVOLJENO

V nedeljo 26. oktobra 
porjold. ob 4., zvečer ob 8 url

KAD JE UMIRALA 
MALA HANNELA...

Prekrasan film po motivima 
Gerharta Hauptmanna u 5 činova 

U glav. ulozi:
MARGARETHE SCHLEGEL

HANNELA 
HIMMELSCMU/ARC

nlne, ga naprošamo, da isto 
dmpref poravna.
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I poleg Turkove gostilne.
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VSTOPNINA: Gornje lože 10 Din., 
spodnje lože 8 Din, In II. prost. 3 D. 

Lastnik kina GUSTAV DITTRICH.

S. K. Slovan (Račje-Fram) 
S. K. Mura

Prvenstvena tekma, ki se je 
vršila dne 19. t. m na igrišču v 
Murski Soboti končala je rezul­
tatom 2:0 (2:0) v korist S. K Mura. 
S tem je dosegel mladi klub 
svojo prvo zmago v kar je pred­
vsem pripomogla trenaža, ki se 
je v zadnjem času začrtala v novem 
pravcu. Igra je zadnji čas lepo 
napredovala in se lahko zanašamo, 
da nam S. K. Mura pribori pri­
hodnje leto novih zmag.

Goi sta dosegia gg. Ramovš 
in Farkaš; sicer je nekaj lepih 
prilik za dosego še večje razlike 
bilo neizrabljenih. Igra se je vršila 
največ pred vrati S. K. Slovana, 
vendar dogodilo se je par opas­
nih situacij tudi pred vrati S. K. 
Mura, katere je pa vratar g. Čenar 
v izborni dispoziciji izvrstno od­
bil in žel pohvalo občinstva, ki 
se je v lepem številu udeležilo 
tekme.

Old boy S. &. Mura«
V nedeljo dne 26. t. m. 

vrši se na igrišču v Murski So­
boti točno ob 3 uri popoldne 
oid boy tekma med člani in pri­
jatelji S. K. Mura. Aktivno moštvo 
pri igr; ne igra. Z ozirom na to 
novost, ki se vrši prvič na tem 
igrišču in katere namen je poieg 
zabave občinstvu v prvi vrsti 
gmotno pomagati S. K. Mura, 
da si isti pridobi sredstva za 
razvoj še drugih panog športa je 
pričakovati pravcati naval na 
igrišče in moremo vsakogar za- 
sigurati.da bo zapusti!, isto z željo, 
da se prireditev ponovi. Zato po- 
setite vsi, ki si želite enkrat prave 
zabave to prireditev.

— Dol. Lendava Nezgoda : 
V tukajšnji klavnici je pred nekaj 
dn vi ob priliki klanja pobesneli 
bik težko poškodoval tukajšnjega 
mesarja in prekajevalca Franjo 
Unger. Unger je na potu okre­
vanja.

— Trgatev v vsem Lendav­
skem okraju je bila letos tako 
slaba, kakor jo ne pomnijo naj­
starejši ljudje. Kar je po pero­
nospori ostalo, je večni dež uni­
čil in je ona malenkost grozdja 
gnila. Nevarnost pa je, da je hud 
nastop peronospore uničil velik 
del trsja, tako da tudi prihodnjo 
leto ne bo upanja na dobro 
letino. Oblasti bodo pač morale 
pri tiranju tozadevnega davka od 
prizadetih pravočasno upoštevati 
to okolnost, tudi bi bila potrebna 
nujna pomoč oškodovanih, zlasti 
je treba upoštevati, da so vini­
čarji v tern okraju edino na njih 
pridelek na vinu navezani, ker 
drugih dohodkov nimajo.

— Aretirana je bila v Dol. 
Lendavi 20. 10. 24. neka R. V. 
iz Ivanje, ki se pojavlja zdaj tu, 
zdaj tam pri čemur se izdaja za 
učiteljico in izvablja pod različ­
nimi pretvezami od popolnoma 
neznanih ljudi večje in majnše 
zneske. Od odvetnikov Dr. Ne- 
methy in Dr. Pikuš je zahtevala 
kar 6000 Din posojila, češ, da 
mora svojega, v /lagrebu umrlega 
brata (profesor!) spraviti v do­
mačo občino Ivajnci. Svojčas je 
prevarila tudi tvrdko „Brata Bru­
men14 v Murski Soboti za večji 
znesek. Pred prefrigano ptičko 
svarimo!

Priporočam nove stenske ure, g j J 
budilke (vekerce), ure nihalom | 
(Pendel) ter žepne ure, vse po 
najnižjih cenah in 1-letno garan­
cijo. Vsefele popravila' se gor- 

vzemeio.
15-3.

I Naznanjam, ’da.sem pođ po- i
I goRm, da ?e mi podeli kavarniška f 
1 koncesija, kupil vso kavarniško f 

|i | pohištvo od gospoda BENO jj
| BOROŠA, kavarnaria v M. Soboti, 

Poživljam s tem vse mo­
rebitne upnike gospoda Boroša, 
da mi prijavijo svoji tirjatve 
proti njemu tekom 14 dni, da 
morem, ako se mi podeli zgoraj 
navedena koncesija, iz kupnine 
poplačati te dolgove.

M. Sobota, 20. okt. 1924.

Franc Meolic
21 — 1 natakar

Murska Sobota.L.

SALONIT
je najbogsa pokrivštja pala. Bogsa je 
lak kaksastecs druga pokrivatia na­
prava ar je lehka, nezgoriva i trplfva, 
žito tiidi najfaiesa. »SALONIT« je po, 
nigdasnyem Hatschekovom ETERNIT 
sistemi narejeni. Delajo ga v SOLINI 
pri Spliti. — Prekmurszko szkladis- 

ese je pri:
ČEH & GASPAR trgovini 

v MURSKI SOBOTI.
Vsze potrčbno sze zve tildi tam. 
6-4

Hiša
novo zidana, obstoječa iz 2 sob, 
kuhinje. 2 srednjih kleti, hlevi, z 
lastnim Studencom, z električno 
razsvetljavo, drvarnico, okoli hiše 
lep vrt, pripravna za vsakega ro­
kodelca in primerna za upokojenca, 
v sredi trga, se radi družinskih 
razmer po ceni proda. Natanč­

nejša pojasnila daje lastnik

Benjamin Dibelčar
v Gornji Radgoni.

Novo zidana
j* enonadstropna ogelna
- hiša na prometnem

kraju v Ljutomeru, 
pripravna za trgovino 
ali obrt se po ugodni 

ceni proda. Ponudbe na stavbenika §

JancH v Ljutomeru, J
eansara '.tu-'ci.v.ž&j

SUHE GOBE
22-1 (glive, vergaje)
kupi vsako množino od 240_280
Kron kg. — Ponudbe na naslov

TOMO VELDIN 
—:: Dravsko Središče. ::—

ipite Pilite
najhi treje

posestva trgovine, gostilne 
i.t.d. kjer želite, skoz reali- 

tetno pisarno

„SLIVA R “
v LJUTOMERU. Stari trg 47. j

DOBRO PAZI
KA SZE ETI ODSZPOD1 RISE

Vszaki kiipecz, ki kiipi 
v szabolszkoi trgovini

A. HIRSCHL
v MURSKI SOBOTI

eden stofatni ali lederni zimszki 
moški kaput ali pa celo moško 
stofatno obleko, dobi ksenki 

edno lejpo houbo.

SUKNO kamgarn in ševjot 
za moške in ženske obleke, belo, 
pisano in rujavo platno, cefir, hla- 
čevino, tiskanino in razno manufak­
turo kupite najceneje in v velikanski 
izbiri v veletrgovini R. Stermecki, 
Celje št. 360. Ilustrovani cenik za 
čevlje, klobuke, obleke, perilo, odeje, 
lasostrižnike, britve, in tisoče drugih , 
predmetov se pošlje vsakemu zas- f 
tonj! Vzorce proti vrnitvi! Trgovci 

engros cene!
3-14.

»ili IJ   <K*num

P. FLISAR
trg. mehaničnih in tehničnih polrerščin
M. SOBOTA vBergerovem hrami

Stalna zaloga vseh potrebščin za 
bicikle, tako tudi spodnjih in 

gornjih gumijev (cevi)

Električne žepne luči (lampaše), 
baterije, v ž i g a č i (6ngyuito) in 
11-3. kamenje.
Najboljše nabavno mesto.

MsesnvogE-Aerasraiissai vm^sssiaemmsutsiecmKmmi

Nar OČnike (naprejplačnike) 

in Oglase (inserate) za

,lis BS®
sprejemata v MURSKI SOBOTI: 
knjigarna in trgovina s papirjem

L HAHN, Aleksandrova
cesta

trgovina s papirjem in igračami

B. ERDOSV,
poleg r. kath. cerkve in pošte.

Izdajatelj: Konzorcij ,.MURSKIH NOVIN.“ Tisk: Prekmurska Tiskarna. Odgovorni urednik : RAJKO TOPOLOVEC


